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Zahl: 004-4/2021  
 
 

N I E D E R S C H R I F T  
 
über die 1. SITZUNG des GEMEINDERATES der Marktgemeinde Nötsch im Gailtal am 
Mittwoch, dem 28. April 2021, um 18:30 Uhr im Veranstaltungssaal der Marktgemeinde 
Nötsch im Gailtal.  
 
ANWESENDE: 
Bgm. Dipl.-HLFL-Ing. ALTERSBERGER Alfred VP 
Vize-Bgm. POLITSCHNIG Peter VP 
Vize-Bgm. ROHR Michael SPÖ 
GV MACK Sebastian  VP 
GR OITZL Johann VP 
GR AL-HOSINI Adam VP 
GR TISCHHART Volker VP 
GR TSCHMELITSCH Walter VP (ab TAO 2) 
GR TRINK Armin  SPÖ 
GR SUPPNIG Johanna  SPÖ 
GR SCHÄDL Rudolf  SPÖ 
GR WIEGELE Witgar GRÜNE 
GR PICHLER Birgit GRÜNE 
GR WENDE Günther FPÖ 
GR-Ersatz STÜSSI Ingrid  VP 
GR-Ersatz ZEBEDIN Kurt SPÖ 
GR-Ersatz EICHBERGER Lieselotte SPÖ 
GR-Ersatz ROTH Daniel SPÖ 
 
ENTSCHULDIGT:  
GV Mag. (FH) SCHÄDL Rudolf  SPÖ 
GR PIRNGRUBER Brigitte VP 
GR BRUNNER Patrick  SPÖ 
GR ABUJA Johann SPÖ 
GR-Ersatz ZOLLNER Katharina SPÖ 
 
UNENTSCHULDIGT: 
-X- 
 
SCHRIFTFÜHRER: 
AL Mag.(FH) MILLONIG Philip R.  
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Gemeinderates, begrüßt die Anwesenden und stellt 
die Beschlussfähigkeit fest. Die Sitzung ist ordnungsgemäß nach den Bestimmungen der 
Kärntner Allgemeinen Gemeindeordnung - K-AGO und der geltenden Geschäftsordnung der 
Marktgemeinde Nötsch im Gailtal einberufen worden. Die Zustellnachweise liegen vor.  
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Fragestunde 
Der Vorsitzende stellt fest, dass gemäß § 46 ff der K-AGO keine schriftlichen Anfragen 
eingelangt sind. 
 
 
Tagesordnung: 

 
1. Bestellung des Protokollprüfers 
2. Angelobung der neugewählten Gemeinderatsmitglieder gemäß § 21 Abs. 3 K-AGO 
3. Angelobung der Ersatzmitglieder des Gemeinderates gemäß § 21 Abs. 4 K-AGO 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. ABUG, Gesellschafterausschuss, Mitglieder und Ersatzmitglieder 
6. Neubestellung, Mitglieder Grundverkehrskommission - Villach-Land 
7. Neubestellung Mitglieder und Ersatzmitglieder Stadt-Umland-Regionalkooperation, Villach 
8. Neubestellung Mitglied und Ersatzmitglied Abfallwirtschaftsverband Villach 
9. Neubestellung Mitglieder in die Ortsbildpflegekommission Villach-Land 
10. Neubestellung Mitglieder für den Sanitätssprengelausschuss 
11. Neubestellung Mitglieder der Personalkommission 
12. Neubestellung Mitglieder Tourismusverband Villach 
13. Neubestellung Mitglieder für den Naturpark Dobratsch 
14. Bestellung Mitglieder für den Schutzwasserverband der Dobratschgemeinden 
15. Bestellung Vertreter Klimabündnis Österreich 
16. Bestellung Koordinator EU Gemeinderat 
17. Schlichtungsstelle für Wildschadensangelegenheiten 
18. Bestellung Koordinator für Partnergemeinde 
19. Bestellung Zivilschutzbeauftragter 
20. Bergbad Wertschach 
21. IKZ-Altstoffsammelzentrum – Bericht 
22. Freigabe von Aufschließungsgebieten 
23. Straßensanierung/ - Instandhaltung 
24. Öffentliche Beleuchtung 
25. Breitbandinitiative Projektumsetzung 
26. St. Georgen 19 
27. Austausch Kommunalfahrzeug 
28. Selbständiger Antrag – SPÖ – Beschaffung von Gratis COVID-19-Antigen-Schnelltests und 

Coronaschutzimpfungen 
29. Stellenplan 2021 Abänderung 
30. Bericht Kontrollausschuss 
31. Eröffnungsbilanz - Berichtigung 
32. Rechnungsabschluss 2020 
33. Selbständiger Antrag 
34. Personalangelegenheiten 

 
 
1. Bestellung des Protokollprüfers 
 
Sachverhalt: 
 
Die Niederschrift wird von zwei Gemeinderäten mit unterfertigt, die bei jeder Sitzung wechseln. 
 
Antrag: 
 
„Über Antrag des Vorsitzenden werden Vize-Bgm. POLITSCHNIG Peter und GR TRINK Armin für 
die Protokollprüfung vorgeschlagen.“ 
 
Stimmeneinheit 
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2. Angelobung der neugewählten Gemeinderatsmitglieder gemäß § 21 Abs. 3 K-AGO 
 
GR Ingrid Stüssi hat ihre Funktionen als Mitglied des Gemeinderates zurückgelegt, sie bleibt 
Ersatzmitglied des Gemeinderates. 
 
Das noch nicht angelobte Gemeinderatsmitglied, Herr Adam Al-Hosini, legt vor dem Gemeinderat in 
die Hand des Bürgermeisters mit den Worten „ich gelobe“ folgendes Gelöbnis ab: 
 
“Ich gelobe, der Verfassung der Republik Österreich und dem Land Kärnten Treue zu halten, die 
Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine Amtspflicht unparteiisch und 
uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende Verschwiegenheit zu wahren und das Wohl der 
Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.” 
 
Es liegt hierzu eine eigene Niederschrift bei. 
 
 
3. Angelobung der Ersatzmitglieder des Gemeinderates gemäß § 21 Abs. 4 K-AGO 
 
Die noch nicht angelboten Ersatzmitglieder des Gemeinderates 
 
legen vor dem Gemeinderat in die Hand des Bürgermeisters mit den Worten „ich gelobe“ folgendes 
Gelöbnis ab: 
 
Frau Barbara Altersberger   VP 
Frau Contessa Ulbing   GRÜNE 
Frau Claudia Rosenwirth-Fendre  GRÜNE 
Frau Mag. Veronika Leibetseder, MSc GRÜNE 
Herr Günter Urbanz    FPÖ 
 
 
“Ich gelobe, der Verfassung der Republik Österreich und dem Land Kärnten Treue zu halten, die 
Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine Amtspflicht unparteiisch und 
uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende Verschwiegenheit zu wahren und das Wohl der 
Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.” 
 
Es liegt hierzu eine eigene Niederschrift bei. 
 
 
4. Bericht des Bürgermeisters 
 
Sachverhalt: 
 

 Mitteilungsblatt April 2021 
 Kaufansuchen für Gewerbefläche 
 Feuerwehrwahlen 2021 
 Leerung Schotterfänge 
 Gewerbegebiet Nötsch Süd – Bericht zu Lärm und Anrainerbeschwerden 
 Gründung Schutzwasserverband Dobratschgemeinden 
 Böschungssteinwand – Wertschach 6 
 Jagdgebietsfeststellung und Jagdpacht 

 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Der Bericht des Bürgermeisters wird zur Kenntnis genommen.“ 
 
Stimmeneinheit 



 

 Seite 4 von 14 

 
 
5. ABUG, Gesellschafterausschuss, Mitglieder und Ersatzmitglieder 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Zu Mitgliedern in den ABUG-Gesellschafterausschuss werden bestellt: 
 
1. Bgm. Dipl.-HLFL-Ing. Alfred Altersberger, 

 
2. GR Johann Oitzl, 

 
3. GR-Ersatz Ing. Daniel Roth. 
 

 
Zu Ersatzmitgliedern in den ABUG-Gesellschafterausschuss werden bestellt: 
 
1. Vize-Bgm. Peter Politschnig,  

 
2. GR Volker Tischhart, 

 
3. GR Patrick Brunner.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
 
Neubestellung, Mitglieder Grundverkehrskommission - Villach-Land 
 
Antrag: 

 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Zum Mitglied in die Grundverkehrskommission Villach-Land wird bestellt: 
 
GR Volker Tischhart. 
 
Zum Ersatzmitglied in die Grundverkehrskommission Villach-Land wird bestellt: 
 
GR-Stv. Johannes Mörtl.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
6. Neubestellung Mitglieder und Ersatzmitglieder Stadt-Umland-Regionalkooperation, 

Villach 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Zu Mitgliedern in der Stadt-Umland-Regionalkooperation, Villach werden bestellt: 
 
1. Bgm. Dipl.-HLFL-Ing. Alfred Altersberger,  
2. Vize-Bgm. Michael Rohr,  
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Zu Ersatzmitgliedern in die Stadt-Umland-Regionalkooperation, Villach werden bestellt:  
 
1. Vize-Bgm. Peter Politschnig, 
2. GV Mag. (FH) Rudolf Schädl.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
7. Neubestellung Mitglied und Ersatzmitglied Abfallwirtschaftsverband Villach 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
 „In den Verbandsrat des Abfallwirtschaftsverbandes Villach wird seitens der Marktgemeinde Nötsch 
im Gailtal entsandt: 
 
Als Mitglied:  Bgm. Dipl.-HLFL-Ing. Alfred Altersberger,  
 
Als Ersatzmitglied: Vize-Bgm. Peter Politschnig.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
8. Neubestellung Mitglieder in die Ortsbildpflegekommission Villach-Land 
 
Antrag 

 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
 
„In die Ortsbildpflegekommission Villach-Land werden nachstehende Personen nominiert:  
 
Mitglied: GV Sebastian Mack 

 

Ersatzmitglied: GR Adam Al-Hosini.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
9. Neubestellung Mitglieder für den Sanitätssprengelausschuss 
 
Anträge 
 
Es wird vom Vorsitzenden ein Abänderungsantrag gestellt, der Gemeinderat wolle schließen: 
 
„Anstelle von GR Lieslotte Eichberger und GR Johann Oitzl werden Vize-Bgm. Peter Politschnig 
und Vize-Bgm. Michael Rohr entsendet.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
Es wird sohin der Hauptantrag gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Seitens der Marktgemeinde Nötsch im Gailtal werden in den Sanitätssprengelausschuss bestellt: 
 

1. Bürgermeister Dipl.-HLFL-Ing. Alfred Altersberger, 
 

2. Vize-Bgm. Peter Politschnig, 
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3. Vize-Bgm. Michael Rohr.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
10. Neubestellung Mitglieder der Personalkommission 
 
Antrag 
 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
 
„Seitens der Personalvertretung werden in die Personalkommission bestellt: 
 
Mitglieder:      Ersatzmitglieder: 
1. Melanie Millonig       1. Elisabeth Stuppnig 
2. Daniel Schoitsch       2. Horst Schwenner 
3. Sabine Nischlwitzer    3. Christina Tschabuschnig 
 
 
Aus den Gemeinderatsmitgliedern werden folgende Personen in die Personalkommission bestellt: 
 
Mitglieder:      Ersatzmitglieder: 
1. Bgm. Dipl.-HLFL-Ing. Alfred Altersberger 1. Vize-Bgm. Peter Politschnig 
2. GR Johann Oitzl     2. GV Sebastian Mack 
3. GV Mag.(FH) Rudolf Schädl   3. Vize-Bgm. Michael Rohr.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
11. Neubestellung Mitglieder Tourismusverband Villach 
 
Antrag 

 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„In den Delegiertenrat der Region Villach Tourismus GmbH werden folgende Personen entsendet: 
 
1. GR Armin Trink, 
 
2. GV Sebastian Mack, 
 
3. GR-Ersatz Ingrid Stüssi, 
 
4. GR-Ersatz Dunja Abuja, 
 
5. GR Walter Tschmelitsch.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
12. Neubestellung Mitglieder für den Naturpark Dobratsch 
 
Antrag 
 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Folgende Personen werden in die Gremien des Vereines „Naturpark Dobratsch“ entsendet: 
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Vereinsvorstand: 
Mitglied:   GR Johann Oitzl 
Ersatzmitglied: GR Walter Tschmelitsch 
 
NaturparkkoordinatorIn:   
Mitglied:  GR-Ersatz Kurt Zebedin 
Ersatzmitglied: GR Armin Trink.“ 
 
Mit Stimmenmehrheit abgelehnt 
SPÖ, GRÜNE und FPÖ dagegen 
VP dafür 
 
 
13. Bestellung Mitglieder für den Schutzwasserverband der Dobratschgemeinden 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
Mitglied: Bgm. Dipl.-HLFL-Ing. Alfred Altersberger 
Ersatzmitglied: Vize-Bgm. Peter Politschnig 
 
Mitglied: GV Mag.(FH) Rudolf Schädl 
Ersatzmitglied: Vize-Bgm. Michael Rohr 
 
Stimmeneinheit 
 
 
14. Bestellung Vertreter Klimabündnis Österreich 
 
Es wird von GR Wiegele der Zusatzantrag gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Als Ersatzmitglied wird GR Günther Wende bestellt.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Es wird Herr GR Witgar Wiegele zum Klimabündnis Vertreter bestellt. Es wird Herr GR Günther 
Wende zum Ersatzmitglied bestellt.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
15. Bestellung Koordinator EU Gemeinderat 
 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Es wird Herr GV Sebastian Mack zum Koordinator für den EU-Gemeinderat bestellt.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
16. Schlichtungsstelle für Wildschadensangelegenheiten 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag an den Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
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„In die Schlichtungsstelle für Wildschadensangelegenheiten werden seitens des Umweltschutz-, 
Land- und Forstwirtschaftsausschusses bzw. seitens des Gemeinderates folgende Personen 
entsendet: 
 
 
Mitglied:  Frau Silvia Gastager 
 
Ersatzmitglied: GR Witgar Wiegele 
 
Stimmeneinheit 
 
 
17. Bestellung Koordinator für Partnergemeinde 
 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
Mitglied:  Bgm. Dipl.-HLFL-Ing. Alfred Altersberger 
 
Ersatzmitglied: Vize-Bgm. Michael Rohr 
 
Stimmeneinheit 
 
 
18. Bestellung Zivilschutzbeauftragter 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
Mitglied:  Bgm. Dipl.-HLFL-Ing. Alfred Altersberger 
Ersatzmitglied: GV Mag.(FH) Rudolf Schädl 
 
Stimmeneinheit 
 
 
19. Bergbad Wertschach 
 
Anträge vom Finanz-, Bildungs-, Kultur und Bauausschusses: 
 
Es wurde der I. Antrag an den Ausschuss gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Die seitens der Pächter am 25.03.2021 mitgeteilte sofortige Auflösung des Pachtvertrages und das 
Rückgabeprotokoll vom 12.04.2021 werden zum Beschluss erhoben.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
Es wurde der II. Antrag an den Ausschuss gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Die seitens der Fa. BPT am 30.11.2020 mitgeteilten Kosten über die Investitionsmaßnahmen beim 
Bergbad Wertschach werden zum Beschluss erhoben. Anstelle der Sanierung der Rutsche soll ein 
Alternativangebot für eine neue Variante eingeholt werden. Die Anschaffung eines Saugroboters, 
einer Zaunanlage, Geländegestaltung, Photovoltaikanlage und Rasenroboter sollen in das Projekt 
mit aufgenommen werden. Die Finanzierung von € 225.603,00 erfolgt über die Rücklagen in 
Verbindung mit einem mit Mitteln aus den Förderprogrammen KIG-2020 (50%) - € 112.801,50 und 
dem 2. Kärntner Gemeindehilfspaket (30 %) - € 67.681,00.“ 
 
Stimmeneinheit 
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Der Förderantrag beim KIG-2020 wurde gestellt. Es wurden um den Personalaufwand gering zu 
halten auch Angebote für einen Rasenroboter sowie für ein digitales Kassensystem eingeholt. Das 
Kassensystem kann auch über eine kombinierte Finanzierung angeschafft werden. Dieses 
Kassensystem soll auch die Möglichkeit bieten, dass ein Zugang nur für Speis und Trank möglich 
ist. In diesem Zuge wird auch ein Überwachungssystem im Kasseneingangs- sowie beim 
Technikbereich installiert. Für die Beschattung werden Schirme zum Verleih angeschafft. Für die 
Beheizung des Bades werden auch Angebote für eine PV-Anlage eingeholt. Es hat bereits die 
Grenzfeststellung für die Errichtung der Zaunanlage stattgefunden. Für die Versorgung soll ein 
Food-Truck organisiert werden. Vom Vorsitzenden wird hingewiesen, dass bei einem Badbetrieb 
jährlich mit einem wirtschaftlichen Abgang zu rechnen ist und daher sind effiziente Investitionen um 
die laufenden Kosten gering zu halten und in weiterer Folge Kooperationen erforderlich. 
 
Seitens der Fam. Gallei werden die Spielgeräte der Gemeinde überlassen. 
 
 
Antrag: 
 
 
Es wird der I. Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Die seitens der Pächter am 25.03.2021 mitgeteilte sofortige Auflösung des Pachtvertrages und das 
Rückgabeprotokoll vom 12.04.2021 sowie das ergänzende E-Mail Gallei 16.04.2021 werden zum 
Beschluss erhoben.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
Es wird der II. Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Die seitens der Fa. BPT am 30.11.2020 mitgeteilten Kosten über die Investitionsmaßnahmen beim 
Bergbad Wertschach werden zum Beschluss erhoben. Anstelle der Sanierung der Rutsche wird ein 
Alternativangebot für eine neue Variante eingeholt werden. Die Anschaffung eines Saugroboters, 
einer Zaunanlage, Geländegestaltung, Kassier System (Ski-Data) und Rasenroboter sollen in das 
Projekt mit aufgenommen werden. Die Finanzierung von € 225.603,00 erfolgt über die Rücklagen in 
Verbindung mit einem mit Mitteln aus den Förderprogrammen KIG-2020 (50%) - € 112.801,50 und 
dem 2. Kärntner Gemeindehilfspaket (30 %) - € 67.681,00.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
Es wird die Zusatzanmerkung von GR Trink für den Ausschuss festgehalten, dass auch die 
Möglichkeit eines chemiefreien Bades geprüft werden soll. 
 
 
20. IKZ-Altstoffsammelzentrum – Bericht 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Der Bericht wird zur Kenntnis genommen.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
Freigabe von Aufschließungsgebieten 
 
Antrag: 
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Es wird der Antrag gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Der Antrag des Herrn Josef, Staudacher, Unterkolbnitz 42, 9815 Kolbnitz, um Freigabe des 
Aufschließungsgebietes der Parz. Nr. 1323/1, KG 75437, im Gesamtausmaß von ca. 2.022 m² von 
der Widmung „Bauland-Wohngebiet-Aufschließungsgebiet“ in „Bauland-Wohngebiet“ der 
Bebauungsverpflichtungsentwurf, die Straßenabtretungsvereinbarung und die o.a. Stellungnahmen 
werden zum Beschluss erhoben.  
 
Stimmeneinheit 
 
 

a) Parz. Nr.: 2074, KG 75437 Saak 
 

Antrag: 
 
Es wird der Antrag gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 

 
„Der Antrag der Frau Tanja Reichmann, Nötsch 204, 9611 Nötsch i.G, um Freigabe des 
Aufschließungsgebietes der Parz. Nr. 2074, KG 75437, im Gesamtausmaß von ca. 1.097 m² von 
der Widmung „Bauland-Dorfgebiet-Aufschließungsgebiet“ in „Bauland-Dorfgebiet“, der 
Bebauungsverpflichtungsentwurf und die o.a. Stellungnahmen werden zum Beschluss erhoben.  
 
Stimmeneinheit 
 
 
21. Straßensanierung/ - instandhaltung 
 
Antrag : 
Es wird der A) Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Das Angebot der Fa. Asphalt Kulterer für Fugensanierung beim Gehweg im Ausmaß von 1.000 lfm 
mit Gesamtkosten von Brutto € 3.948 wird zum Beschluss erhoben.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
Es wird der B) Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Das Angebot der Fa. Porr vom 29.03.2021 mit Gesamtkosten Brutto € 35.832,67 wird zum 
Beschluss erhoben. Die Finanzierung erfolgt über die offenen Restmittel im Ausmaß von € 15.000 
sowie über das KIG-2020 (50% - € 7.500) und dem 2. Kärntner Gemeindehilfspaket (30 % - € 
4.500) und aus den laufenden Straßeninstandhaltungsbudget. Der Bereich bis zur 
Bahnübersetzung soll mitasphaltiert werden.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
Der Kreuzungsbereich (GH Jost und Bahnhof) soll im Zuge der Sanierung verkehrstechnisch 
(Vorrang, Spiegel) geprüft und neu geregelt werden. 
 
 
22. öffentliche Beleuchtung 
 
Antrag: 
 
Es wird der A) Antrag vom Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Der Installation von zwei LED-Solarlampen im Bereich Kapelle Saak und Gehweg bei GH Foith zur 
besseren Orientierung für die Fußgeher wird die Zustimmung erteilt. In Labientschach (Bereich 
Gastager) soll der Beleuchtungspunkt, welcher durch die Leitungsumverlegung verschwunden ist, 
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wiederhergestellt werden. Beim Trittweg Rimmele zu Skina wird zwischen der Holzbrücke und der 
Hauptstraße auf Höhe Garage Eichberger eine Solarlampe installiert.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
Es wird der B) Antrag an den Gemeindevorstand gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Dem Austausch der alten Holzmasten entlang der Kerschdorfer Landesstraße mit einer neuen 
LED-Beleuchtung wird die Zustimmung erteilt.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
Im Ausschuss sollen die weiteren offenen Anfragen von Beleuchtungspunkten lt. Prioritätenkatalog 
behandelt werden. 
 
 
23. Breitbandinitiative Projektumsetzung 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag vom Finanz-, Bildungs-, Kultur- und Bauausschuss gestellt, der Gemeinderat 
wolle beschließen: 
 
„Die beiliegende einen integrierenden Bestandteil bildende Vereinbarung, für das LEADER-Projekt 
Breitbandinitiative in Villach Umland betreffend „Inhalte und Vereinbarung Phase II Planung“ wird 
zum Beschluss erhoben.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
24. St. Georgen 19 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag vom Finanz-, Bildungs- Kultur- und Bauausschuss gestellt, der Gemeinderat 
wolle beschließen: 
 
„Dem beiliegendem COVID 19 Konzept vom 18.03.2020 für Fit fürs Gehirn und Bewegung und 
Spiel auf Judo-Basis wird mit nachstehender Änderung zum Beschluss erhoben:  
 
- das Betreten des Objektes ist nur für die WC-Anlagen unter Aufsicht gestattet bis seitens der 
Eigentümer eine andere Erlaubnis erfolgt. 
- Die Eltern müssen gemäß der Verordnung für die Kinder ein Gesundheitstagebuch vorlegen.  
- Die Trainingsmatten sind von den zwei Trainern aus dem Geräteraum zu holen, müssen auf einer 
Plane gelagert werden und sind nach dem Training nach den geltenden Hygienemaßnahmen zu 
reinigen, und getrocknet im Raum zu lagern.  
 
Stimmeneinheit 
 
 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag vom Finanz-, Bildungs-, Kultur- und Bauausschuss gestellt, der Gemeinderat 
wolle beschließen: 
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„Der Anschüttung der oben dargestellten Fläche, östlich des Turnsaales St. Georgen 19, als 
Abstellfläche für PKW´s für die Nutzung der Loipe und des Gemeinschaftshauses St. Georgen 19 
wird die Zustimmung erteilt.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
25. Austausch Kommunalfahrzeug 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Es wird das Angebot vom 19.04.2021 betreffend: MAN TGE 3.180 4x4 Kipper mit Gesamtkosten in 
der Höhe von EUR 68.877 zum Beschluss erhoben.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
26. Selbständiger Antrag – SPÖ – Beschaffung von Gratis COVID-19-Antigen-Schnelltests 

und Coronaschutzimpfungen 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Durch das nunmehrige Angebot der Mobilen Teststation in Nötsch im Gailtal wird der beiliegende 
selbständige Antrag nicht mehr weiterverfolgt.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
27. Stellenplan 2021 Abänderung 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Die beiliegende einen integrierenden Bestandteil dieses Beschlusses bildende Verordnung, mit 
welcher der Stellenplan für das Verwaltungsjahr 2021 geändert wird, wird zum Beschluss erhoben.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
28. Bericht Kontrollausschuss 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
„Der Bericht über die 1. Kontrollausschusssitzung vom 22.02.2021 wird zur Kenntnis genommen.“ 
 
Stimmeneinheit 
 
 
29. Eröffnungsbilanz – Berichtigung 
 
Antrag: 
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Es wird der Antrag gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
Die beiliegende Eröffnungsbilanz wird dem Land Kärnten, Gemeindeaufsicht, zur Begutachtung 
übermittelt und erst danach dem Gemeinderat zur Beschlussfassung vorgelegt. 
 
Stimmeneinheit 
 
 
30. Rechnungsabschluss 2020 
 
Antrag: 
 
Es wird der Antrag gestellt, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
Der beiliegende Entwurf zum Rechnungsabschluss 2020 wird dem Land Kärnten, 
Gemeindeaufsicht und dem Kontrollausschuss zur Begutachtung vorgelegt und erst nach 
Rückmeldung der Gemeindeaufsicht dem Gemeinderat zur Beschlussfassung vorgelegt. 
 
Stimmeneinheit 
 
 
31. Selbständiger Antrag 
 
Diese werden in der Sitzung eingebracht und dann vom Vorsitzenden zugeteilt. 
 
Selbständiger Antrag SPÖ – „Errichtung Schutzweg und Verkehrsspiegel Kreuzung 
Sportplatzstraße – Bahnhofsstraße“ wird dem Finanz-, Bildungs-, Kultur und Bauausschuss 
zugeteilt. 
 
Selbständiger Antrag SPÖ – „Entlastung des Durchzugsverkehrs > 3,5 t insbesondere 
Traktorverkehr, Hauptstraße bis Sportplatz und Umleitung über Kläranlage“ wird dem 
Landwirtschafts-, Brauchtums-, Vereins- und Generationenausschuss zugeteilt. 
 
Selbständiger Antrag FPÖ – „Starthilfe für Jungfamilien, Lebensgemeinschaften und Singles bei 
Erstbezug in der Gemeinde“ wird dem Landwirtschafts-, Brauchtums-, Vereins- und 
Generationenausschuss zugeteilt. 
 
Selbständiger Antrag FPÖ – „Willkommensgruß für Neugeborene für Einkäufe bei Betrieben in der 
Gemeinde“ dem Landwirtschafts-, Brauchtums-, Vereins- und Generationenausschuss zugeteilt. 
 
Selbständiger Antrag FPÖ – „Einführung Gratis Windel Tonne für Neugeborene, Kleinkinder sowie 
für Pflegebedürftige in Form von 13 Stk. braunen Säcken pro Jahr“ dem Landwirtschafts-, 
Brauchtums-, Vereins- und Generationenausschuss zugeteilt. 
 
 
32. Personalangelegenheiten 
 
Die Behandlung erfolgt im nicht öffentlichen Teil der Sitzung und es wird eine eigene Niederschrift 
hierüber verfasst. 
 
 
Der Vorsitzende bedankt sich für die Teilnahme an der Sitzung und schließt diese um 21:03 Uhr. 
 
 
1. Protokollprüfer     Der Vorsitzende: 
 
 
 
         …………………..       ………..….………………….. 
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(Vize-Bgm. Peter Politschnig)    (Bgm. Dipl.-HLFL-Ing. Alfred Altersberger)  
 
 
2. Protokollprüfer:      Der Schriftführer: 
 
 
 
       ………………….          ..…………………… 
(GR Armin Trink)     (AL Mag. (FH) Philip Millonig) 
 


